ПЛАН – КОНСПЕКТ 

открытого урока по теме «Christmas» 7 класс
учитель Некрасова Ирина Владимировна

Цели: 

1. Совершенствовать умения и навыки устной речи 

2. Расширение кругозора учащихся через лингвострановедческую информацию. 

3. Развивать навыки аудирования. 

4. Поддерживать интерес к изучению английского языка 

Тип урока: комбинированный 

Основные задачи: 

Обучающие: 

- практика речевой деятельности (монологической и диалогической); 

- активизация лексики по теме; 

- формирование и развитие коммуникативных умений; 

- расширение словарного запаса. 

Развивающие: 

- развитие мышления, умения дать оценку, высказать своё мнение на английском языке; 

- интеллектуальное развитие; 

- развитие фантазии, воображения; 

- развивать умения и навыки чтения про себя с полным пониманием прочитанного. 

Социо-культурные: 

- развитие образного мышления; 

- расширение кругозора. 

Воспитательные: 

- формирование уважения и интереса к изучению английского языка; 

- воспитание культуры общения; 

- формирование умения работать в парах, помогать друг другу. 

Оборудование урока: 

- карточки – таблички с именами детей; 

- компьютерная презентация «Christmas»; 

-  рисунки некоторых продуктов питания; 

- костюм Санта-Клауса; 

- аудиоприложение, песня «Merry Christmas»; Jingle bells; 

- искусственная ёлка; 

- подарки детям. 

Ход урока: 

I. Орг. момент. 

Teacher: Good morning, dear boys and girls. Glad to see you again! We start our lesson, which is connected with a beautiful holiday, the most popular holiday in Great Britain. This holiday is the favourite holiday of all English children and grown-up persons. We will speak and read about this holiday, have a competition, write cards, and sing a song. I hope you’ll enjoy our English lesson and be friendly to each other. I wish you good luck! Let’s start! 

T:  - Название его зашифровано, вы должны разгадать шифр.

This is the name of our Holiday. Please, let’s guess this name. 

(На доске висит шифр, у каждого ребенка есть такой же. Дети разгадывают название и потом у доски вывешивают правильный вариант.)
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But first of all, I want you to listen to a short poem and guess what holiday we are going to speak about. This is mix of Russian and English. Listen to me!

Teacher: Учитель читает стихотворение, которое представляет собой смесь английского и русского языков, что помогает догадаться, о чем пойдет речь и вспомнить некоторые ключевые слова по теме.

Santa Clause стучит к нам в дверь:

“Open, open поскорей!”

Ему дети говорят: «Please, come in»

Он очень рад.

Видит он a Christmas tree,

И гирлянды, и шары.

А на самом на верху

Видит он a star – звезду.

“Do you like it?” – “Yes, I do!

Merry Christmas to you!”

Teacher: Учащиеся слушают и отвечают на вопрос: What holiday are we going to speak about?

P1. We’ll speak about Christmas.

Teacher: What words helped you to guess?

P1. Santa Clause

P2. Christmas tree

P2. Merry Christmas to you!

Teacher: Why will we speak about Christmas today?

P1. We will speak about Christmas because today is the 24th of December.

II. Фонетическая зарядка. 

T.: At first, we must repeat some sounds to speak about Christmas. Children, tell me, please, what season is it now? 

Р.: It is winter. 

T.: Yes, you are right. You know, it’s very cold in winter. Our hands are freezing, we blow on our hands 

Повторение звука [h] и слов за учителем хором. 

We are too freezing, and that’s why we growl. 
Повторение звука [r] и слов за учителем хором. 

It’s snowing, and we are in a hury 

We says [w]. 

Повторение звука [w] и слов за учителем хором. 

Very good, children! 

III. Речевая зарядка. 

T.: Do you like winter? Why? 

Р.: I like winter because … 

T.: What can children do in winter? 
Р.: Children can ski/ skate (коньки)/ play snowballs/ sledges(санки). 

T.: What winter holidays do you know? 

Р.: I know… 

T.: What is your favorite winter holiday? 

Р.: My favorite winter holiday is … 

T.: What do you know about Christmas? 

Р.: ……. 

T.: Would you like to know more about it? 

Р.: Yes, of course! 

T.: Then, listen to me. 

IV. Знакомство с историей празднования Рождества. 

Teacher: Look at the picture. (На картине изображение рождественской елки). This is а traditional “Christmas tree”. There are а lot of symbols, things and words, which are connected with this holiday. What are they? (Ученики называют некоторые символы Рождества: рождественские открытки, подарки и т.д. Ответы сопровождаются появлением опор: Santa Clause, Christmas tree, Merry Christmas, Christmas cards, presents, stocking.)

Teacher: What do you know about Christmas? 

Предполагаемые ответы учащихся: 

P1: We know that Christmas is a favourite holiday for English people, especially for children.

P2: Christmas is a religious holiday. They celebrate the birth of Jesus Christ.

P3: I think Christmas is a family holiday. Families gather for traditional Christmas dinner. They exchange presents and congratulate each other.

P4: People decorate Christmas tree and their houses; send Christmas cards to their relatives and friends.

Teacher: Today is the Christmas Eve, the 24-th of December. We need to get ready for the greatest English holiday of the year, so we will have a competiton, write Christmas cards, and sing a song. We have 2 teams for a competition. Presentation
Task 1

Teacher: I will read words and you should translate. Результаты вывешиваются на доску. За каждый правильный ответ команды получают одно украшение для елки 

Task 2 
Teacher: Read the text and answer the questions. (Команды получают задания. Время на подготовку – 5 мин. Отвечают на вопросы учителя. За правильный ответ получают украшение для елки).

1.

The most popular holiday in Great Britain is Christmas. They celebrate Christmas on the 25th of December. There are a lot of traditions connected with Christmas. Every year the people of Norway give the city of London a present. It’s a big Christmas tree and it stands in Trafalgar Square. Most families decorate their houses with a Christmas tree; buy presents for the family and friends, write Christmas cards. In England almost every family receives more than 60 Christmas cards. 

Questions: 

1.Who gives the city of London a Christmas tree every year?

2. Where does the Christmas tree stand?

3. What do English people do before Christmas? 

2.

The fun starts the night before, on the 24th of December, Christmas Eve. Traditionally this is the day when people decorate their trees. Children hang stockings at the end of their beds hopping that Farther Christmas will fill them with toys and sweets. Christmas is family holiday. Relatives usually meet for the big Christmas dinner. The 26th December – Boxing Day is an extra holiday after Christmas. This day people usually give and receive presents. This is time to visit friends and relatives or to sit at home and watch football. 

Questions: 

When does the celebration of Christmas start?

What do children do on the Christmas Eve?

What is Boxing Day? What do people usually do on that day?

Task 3

Teacher: And now listen to the groups of words. In each group there is a word, which does not go with others. Find this word, please! Name the odd word. Orally. (Учащиеся выбирают «лишнее» слово и получают одно украшение для елки за каждый правильный ответ.) 

Turkey, pudding, pumpkin pie, vegetables.

Santa Clause, holiday, Christmas tree, birch tree. 

Christmas pudding, Easter, ring, horseshoe. 

Trousers, stockings, presents, socks.

23rd December, 24th December, 25th December, 26th December.

Christmas Eve, Boxing Day, Thanksgiving Day, Christmas.

Task 4

Карточка № 1:

1.When is Christmas celebrated in Britain? 

2.When is Christmas celebrated in Russia? 

3. Whose birthday is celebrated on Christmas?

4. Where does the most famous Christmas tree stand in London?

5. Where does Father Frost live?

6. What does Father Frost look like? 

7.What does Santa Claus look like?

8. How does Santa Claus travel?

9. How does Santa Claus enter houses to give children Christmas presents and where does he put them?

10. What are the traditional Christmas colours?

11. What is the traditional Christmas food?

II. YES or NO? 

December 22 is Christmas.

People decorate their houses.

It is a time to remember poor people.

Children write letters to Christopher Columbus.

People sing Christmas carols.

On Christmas Eve many people go to school.

Children hang up their shoes
Christmas Traditions in England

1. People send Christmas ... to greet each other. 

letters,

cards,

faxes,

presents.

2. They wish “... Christmas and Happy New Year!” 

Funny,

Brilliant,

Merry,

Busy.

3. Father Christmas “comes” to every house through ... 

the door,

the window,

the chimney.

4. Father Christmas arrives from ... 

the North Pole,

Alaska,

Russia,

Africa.

5. He brings ... 

a snow girl,

snow,

a New Year tree,

presents.

6. He is wearing ... 

a rain coat,

jeans,

a suit,

a fur coat.

7. He puts little presents ... 

under children` s beds,

into children` s shoes,

into children` s stockings,

under their pillows.

Teacher: So we have had the competition. It’s great fantastic. Now it’s time to write Christmas cards. 
Teacher: Let’s remember what you can write on the cards. (Ученики вспоминают некоторые варианты поздравлений, учитель предлагает другие. Ребята выбирают один из вариантов и записывают его на своей открытке.)

Teacher: Your cards are very nice. You may give them to Santa.

Teacher: And now let’s sing a song about Christmas. (Работа с песней: прослушивание, чтение текста, разбор незнакомой лексики, тренировка чтения и исполнение песни под фонограмму). 

Jingle Bells

Dashing through the snow

In a one-horse open sleigh

Over the fields we go,

Laughing all the way.

Bells on bobtail ring,

Making spirits bright

What fun it is to ride and sing

A sleighing song tonight!

Refrain: 

Jingle bells, jingle bells!

Jingle all the way!

Oh! What fun it is to ride

In a one-horse open sleigh! Oh!

Jingle bells, jingle bells!

Jingle all the way!

Oh! What fun it is to ride

In a one-horse open sleigh! Hey!

Teacher: So, it’s time to finish our lesson. You have had the cjmpetition and write Christmas cards. You have learnt some interesting facts about Christmas. You had some fun. And what do you think about our lesson? (Рефлексия. Учащиеся высказывают свое мнение.) 

Teacher: Thank you for your work. The lesson is over. Good luck and Merry Christmas!
VIII. Подведение итогов урока, выставление оценок. 

T.: Ребята, вам понравился сегодняшний урок? Почему? Что нового узнали? Мне тоже очень понравилось с вами работать, вы получаете сегодня такие отметки: ______________. А на память о сегодняшнем уроке вы получаете такие сувениры. 

Анализ урока
Дата проведения: 23 декабря 2010 года 

I. Анализ методической структуры и содержания урока. 

1. Цель и тип урока. 

a) Правомерность постановки данной цели 

Целями урока были совершенствования навыков устной речи, аудирования и расширение кругозора учащихся. Как известно, совокупность задач должна обуславливать достижение целей, то, исходя из этого, были поставлены следующие задачи: 

1. Разучивание рождественской песни; 

2. Знакомство с особенностями празднования Рождества в Великобритании; 

3. Знакомство с историей празднования Рождества; 

4. Развивать умения и навыки чтения про себя с полным пониманием прочитанного. 

5. Активизация в речи учащихся названий продуктов, фруктов и овощей, которые можно видеть на праздничном столе. 

6. Развивать языковую догадку. 

b) Определение типа урока в системе других уроков по данной теме 

Данный урок комбинированного типа посвящён развитию продуктивных речевых навыков и является завершающим по теме «Рождество», связывая этап формирования (рецептивный) и этап активизации (репродуктивный) речевых навыков. 

2. Характеристика языкового и речевого материала. 

а) количество отобранных языковых единиц для урока; их методическая организация 

Для урока мною было отобрано несколько лексических единиц, представленных на уроке в виде варьирующихся конструкций. 

b) использование материала для повторения 

Для повторения и закрепления был использован лексический материал из прошлых уроков. 

В качестве дополнительного материала был использован материал о происхождении праздника Рождество. 

с) языковые трудности при введении и автоматизации нового материала 

Языковые трудности были связаны с временным употреблением новых языковых единиц, для снятия этих трудностей использовалась языковая догадка и зрительная опора. 

d)связь нового материала с пройденным 

Лексический материал данного урока базировался на материале прошлых уроков и закреплялся посредством активного использования в монологической и диалогической речи учащимися. 

е) адекватность ситуаций предъявления и активизации нового материала речевому опыту носителей языка 

Для закрепления и активизации нового материала были использованы методы, которые соответствуют речевому опыту учащихся, а именно: 1) устные упражнения, развивающие навыки диалогической речи, 2) чтение с последующим монологическим высказыванием. 

3. Оснащение урока. Виды наглядности и технические средства обучения. 

Весь урок сопровождался компьютерной презентацией, снимающей языковые трудности, также использовалась языковая наглядность: записи на ватмане,. 

4. Методическая структура урока. 

a. Этапы урока и их общая характеристика 

Орг. момент: приветствие друг друга, постановка целей урока через выдвижение проблемы. 

Фонетическая зарядка: направлена на повторение фонетических звуков. 

Речевая зарядка: направлена на активизацию навыков говорения, на повторение лексических единиц. 

Знакомство с историей празднования Рождества: введение лексических единиц, облегчающих понимание текста, развитие языковой догадки с опорой на слайды, расширение кругозора учащихся. 

Физкультминутка: является элементом здоровьесберегающих технологий, обеспечивающим сохранение здоровья детей 

Разыгрывание рождественской вечеринки: разучивание рождественской песенки, актуализация знакомых речевых единиц через диалогическое общение. 

Подведение итогов урока: выставление отметок, анализ поставленных задач. 

Заключение: учитель прощается с детьми. 

b. Организация начала урока 

В ходе организационного момента учитель выяснил число и день недели с целью погружения учащихся в языковую среду и концентрацию внимания. 

В качестве фонетической зарядки было предложено коллективное повторение звуков. 

В ходе речевой зарядки были актуализированы знания учащихся о любимом времени года, о видах деятельности в зимнее время, о зимних праздниках, которые затем были использованы в диалогах детей. 

c. Основные виды работ на уроке 

Приёмы семантизации новых лексических единиц осуществлялся через прямой перевод слов на русский язык и контекст. 

На начальных этапах урока использовались упражнения, направленные на развитие навыков правильного формоупотребления . Последующие задания предполагали краткие монологические высказывания и построение монологов с использованием отработанной лексики. 

Инновационным подходом к разработке урока считаю использование ИКТ и ролевую игру, через которую осуществлялась актуализация языковых единиц в монологах. 

d. Методическая характеристика упражнений и техники их выполнения 

Я думаю, что для закрепления лексического материала и повторения были целесообразно выбраны комбинированные упражнения: лексико-фонетические и лексико – грамматические. 

Каждое задание сопровождалось коммуникативными установками и, в случае необходимости, примерами выполнения. 

Я старалась следить за равным вовлечением учеников в работу на уроке, поддерживая их заинтересованность. 

Считаю, что выполнение упражнений отвечало поставленным целям урока и было методически оправдано. 

e. Соответствие методической структуры урока его цели и условиям обучения 

Методическая структура урока соответствовала его целям и условиям обучения: акцент был сделан на достижении основной цели урока – совершенствование навыков диалогического общения. 

II. Анализ организаторской, коммуникативно-обучающей и воспитывающей деятельности учителя 

1. Установление делового контакта с классом 

С первых минут урока с классом был установлен деловой контакт, при этом поддерживалась дружелюбная атмосфера. 

2. Ориентировка на выполнение плана урока 

Учитель создал проблемную ситуацию, решение учащимися которой обеспечило знакомство с целями урока, был задан хороший темп занятия. 

3. Организация форм работ учащихся 

Я старалась успешно чередовать фронтальные (фонетические), групповые и индивидуальные (чтение и монологические высказывания) формы работы учеников на уроке. 

4. Обучение учащихся приёмам самостоятельной работы над языком 

Ученики самостоятельно составляли предложения, также делали незапланированные монологические высказывания. 

5. Эффективность использования наглядных пособий на уроке 

Каждый этап урока сопровождался слайдом презентации, что облегчало работу учеников и способствовало более эффективному усвоению материала. 

6. Организация контроля над работой учащихся, выявление и исправление ошибок 

Учитель старался внимательно следить за ответами учащихся, фиксировал и, мотивируя, исправлял ошибки. 

7. Объективность и воспитательная направленность оценок за урок 

Учитель объективно выставил оценки наиболее активным в работе ученикам. 

111. Выводы по результатам урока 

Благодаря подбору упражнений и сочетанию различных видов и форм деятельности поставленные цели были достигнуты на уроке.
